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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos três (03) dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes da Silva, Adenilson 

Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio da Silva Sousa, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva 

Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, José Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a 

Presidência do vereador Maria Waldirene Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e 

do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, a sra. Presidente interina autorizou a Assistente de 

Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa para faz a leitura da Ata das Sessão anterior, que após lida, apreciada e 

aprovada serão por todos assinada. Na devida ordem a sra. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. 

Ao final declarou-a, aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente interina franqueou a palavra 

aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem o vereador Willame Segundo comentou sobre um vídeo 

divulgado pela professora Glória, educadora da rede básica e sua ex-professora, no qual ela relata dificuldades 

enfrentadas no ambiente de trabalho. Na sequência afirmou que, mesmo sendo da base do governo, nem todas 

as situações devem ser aceitas sem questionamento e destacou estar acompanhando o caso de perto, 

aguardando esclarecimentos do Secretário Municipal de Educação. Também mencionou a questão do reajuste 

salarial dos professores, informando que acompanha as negociações entre o sindicato e o Poder Executivo. 

Ressaltou que o Governo Federal já definiu um reajuste de 5,4%, e que, por enquanto, aguarda o cálculo e o 

posicionamento oficial do Executivo municipal sobre a aplicação do aumento. Pela ordem o vereador Lorim da 

Caçamba parabenizou a prefeita Vanessa Maia e a empresa Equatorial pela parceria que resultou na distribuição 

de 50 geladeiras para famílias carentes do município. Destacou que a ação beneficia pessoas que realmente 

necessitam do equipamento e reconheceu a importância da iniciativa social. Pela ordem o vereador Adenilson 

Lopes destacou a realização da ação social do projeto “Criando Laços”, ocorrida no último sábado, de autoria do 

vereador Bruno Curvina, com apoio dos vereadores Jotinha e Adenilson, do vice-prefeito Dr. Walber, do deputado 

estadual Júnior Cascaria e do líder político Erlânio Xavier. Segundo o vereador, o evento levou diversos serviços 

de saúde à população na região do CRESMAN, beneficiando moradores de bairros como Boiada, Conjunto 

Primavera e Diogo, entre outros. Ressaltou que a iniciativa teve grande alcance social e contribuiu para reduzir a 

demanda e as filas por atendimentos de saúde no município e no estado. Na oportunidade parabenizou o 

vereador Bruno Curvina pela realização do projeto “Criando Laços”, colocando-se à disposição para apoiar 

iniciativas que tragam benefícios à população de Pedreiras. Também destacou sua participação em um ato público 

realizado por professores e servidores municipais em frente ao Palácio Municipal, onde a categoria reivindica seus 

direitos. Defendeu que o reajuste mínimo de 5,4% para os professores, estabelecido em lei nacional, seja 

cumprido, afirmando que não há necessidade de novos cálculos para sua aplicação. Além disso, mencionou que 

servidores da área administrativa enfrentam defasagem salarial de cerca de 45%, ressaltando que a valorização 

dos servidores é essencial para garantir a qualidade dos serviços públicos. Por fim, solicitou que a prefeita 

reconheça e valorize os funcionários do município de Pedreiras. Pela ordem o vereador Bruno Curvina agradeceu 

a participação da população no evento “Criando Laços”, realizado no bairro Conjunto Primavera com apoio do 

deputado Júnior Cascaria, Erlânio Xavier, Dr. Walber e outros parceiros da área da saúde. Informou que, mesmo 

com chuva, foram realizados cerca de 80 atendimentos, incluindo consultas de reumatologia, psiquiatria, 

ultrassonografia, nutrição, fisioterapia e psicologia, destacando a grande demanda existente no município. 

Também manifestou repúdio ao presidente da Associação de Moradores do bairro Mutirão, João Batista, 

afirmando que, após inicialmente apoiar o projeto, teria negado a realização do evento no bairro por influência 

externa, prejudicando a comunidade. Apesar disso, garantiu que o projeto continuará sendo realizado a cada 15 
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dias e que futuramente retornará ao Mutirão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira informou que, durante a 

semana, recebeu o superintendente da CAEMA, Wallace, juntamente com os vereadores Bruno e Adenilson e o 

deputado Júnior Cascaria, para visitar áreas onde serão perfurados dois poços artesianos, sendo um no bairro 

Piçarreira e outro no São Benedito. Na ocasião, levou o superintendente à Rua Crescêncio Raposo, especialmente 

às ruas da Alegria e São João, onde há um problema crônico de abastecimento de água. Explicou que os técnicos 

propõem a instalação de cerca de 200 metros de rede de água, interligando a rede da região da Crescêncio Raposo 

à do bairro Matadouro, passando nas proximidades da Escola Corrêa de Araújo. Destacou que o serviço depende 

de autorização do Poder Executivo, pois será necessária a escavação de via pública. Por isso, solicitou apoio dos 

vereadores, especialmente do líder do governo, para intermediar junto à prefeita e ao secretário a emissão de 

autorização formal, ressaltando que a obra beneficiará a população do bairro Matadouro. Na sequencia 

manifestou solidariedade à fala do vereador Willame Segundo, parabenizando-o pela coragem em trazer à tribuna 

a situação de uma professora que, segundo ele, apenas reivindica condições dignas de trabalho no atendimento 

a crianças atípicas. Destacou a importância do trabalho da docente e afirmou que, após cobrar apoio da gestão 

pública, ela teria sido transferida de local, conforme relato em um vídeo que o comoveu. Diante da situação, 

sugeriu que os vereadores procurem o secretário David para ouvir os dois lados e esclarecer o ocorrido antes de 

qualquer posicionamento. Por fim, lamentou a possível retaliação contra a professora, ressaltando sua 

contribuição para a educação de Pedreiras e expressando esperança de que o problema seja resolvido. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. 

Dando início a Ordem do Dia, a Presidente interina franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das 

proposições escritas. Foram lidas as proposições: Parecer nº 02/2026 ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

01/2026 - MESA DIRETORA que “Concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Joaquim Washinton Luiz de 

Oliveira.”  Parecer 01/2026 ao PROJETO DE LEI do LEGISLATIVO: 01/2026 de autoria do vereador JAMISON 

FERNANDES SILVA que “Dispõe sobre a denominação da Ponte do Insono, localizada no Povoado Sítio Novo, Zona 

Rural do Município de Pedreiras-MA, e dá outras providências. Parecer Conjunto nº 03/2026 ao PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: 02/2026 - MESA DIRETORA que “Autoriza e regulamenta o pagamento de inscrições em cursos, 

capacitações, seminários e eventos institucionais para vereadores e servidores da Câmara Municipal de 

Pedreiras/MA, e dá outras providências”. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: 02/2026 de autoria do vereador JOSE 

JOSIAS DE OLIVEIRA NETO “À organização da 9ª Edição do Torneio de Carnaval - Futebol Society 2026, coordenado 

pelo senhor Francisco Marcos Silva Oliveira e pelo senhor Heraldo Ribeiro Leitão”. Na devida ordem a Presidente 

interina submeteu as proposições à apreciação e votação. Ao final declarou aprovadas. Foram lidas as 

proposições: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 02/2026, de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA 

que “Concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Glênio Mesquita da Silva; PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO: 03/2026 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA SILVA PAZ SEGUNDO que “Concede 

a Medalha Princesa do Mearim a Jovem Maria Eduarda de Oliveira Saturnino”. Na devida ordem a Presidente 

interina encaminhou os Projetos de Decretos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as 

proposições: INDICAÇÃO: 29/2026 de autoria dos vereadores ADONIAS DA SILVA MARQUES E MÁRCIO 

FRANCIGARD FURTADO E SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma caixa d'água 

no povoado Pacas. INDICAÇÃO: 30/2026 de autoria dos vereadores ADONIAS DA SILVA MARQUES E MÁRCIO 

FRANCIGARD FURTADO E SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a pavimentação asfáltica na rua da 

antiga escola do povoado Pacas. INDICAÇÃO: 41/2026 de autoria do vereador BRUNO CURVINA RODRIGUES CRUZ 

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a revitalização e manutenção do campo do bairro Matadouro. 

INDICAÇÃO: 49/2026 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a 
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proceder com melhorias na rede de esgoto a rua Messias Filho para a rua São João, bairro Engenho. INDICAÇÃO: 

50/2026 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

construção de um poço artesiano no povoado São Manoel. INDICAÇÃO: 51/2026 de autoria do vereador ANTONIO 

DE SOUSA SILVA a proceder com o cercado do campo da Vila Santa Luzia. INDICAÇÃO: 52/2026 de autoria do 

vereador ANTONIO DE SOUSA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação da iluminação 

do campo da Vila Santa Luzia.  INDICAÇÃO: 53/2026 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a perfuração de um poço artesiano no povoado Bom Lugar. INDICAÇÃO: 54/2026 

de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a perfuração de m 

poço artesiano no povoado Santa Emília. INDICAÇÃO: 55/2026 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA 

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a limpeza e reforma da praça do Lago da Onça, ao lado da escola 

Monte Pasqual. INDICAÇÃO: 56/2026 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA sugerindo ao Poder 

Executivo a proceder com a reforma da Escola do Lago da Onça, Monte Pasqual. INDICAÇÃO: 57/2026 de autoria 

do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a camada asfáltica na 

Travessa Messias Filho, Bairro Engenho. INDICAÇÃO: 58/2026 de autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA 

SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua São João, Bairro 

Engenho. INDICAÇÃO: 59/2026 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com a aquisição do prédio do antigo Colégio Corrêa de Araújo, para ampliação do mercado: diretoria, 

secretaria de segurança e trânsito e estacionamento. INDICAÇÃO: 60/2026 de autoria do vereador ADENILSON 

LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a distribuição de café da manhã aos garis: pão, leite, 

café e mutirão da saúde a cada 3 meses. INDICAÇÃO: 61/2026 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO 

DA SILVA PAZ SEGUNDO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma quadra poliesportiva 

para o Povoado Trindade. INDICAÇÃO: 62/2026 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA SILVA PAZ 

SEGUNDO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de mais "carros pipa", para atender a 

demanda do município de Pedreiras. INDICAÇÃO: 63/2026 de autoria do vereador BRUNO CURVINA RODRIGUES 

CRUZ sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a capina e limpeza das sarjetas do Residencial Vale da Serra. 

Na devida ordem a Presidente interina submeteu as proposições à apreciação. Pela ordem o vereador Willame 

Segundo solicitou a inclusão de seu nome na indicação 41/2026 de autoria do vereador Bruno Curvina. Vereador 

Didi Motos solicitou a inclusão de seu nome nas indicações 51 e 52/2026 de autoria do vereador Lorim da 

Caçamba. Vereador Jamison Fernandes solicitou a Inclusão de seu nome na indicação 053/2026 de autoria do 

vereador Natan do Povo. Na sequencia após aceitação pelos devidos autores das proposições, a Presidente 

interina submeteu as proposições à votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Dando continuidade o Sr. Presidente 

encerrou as proposições escritas, passando para as proposições verbais. Franqueando em seguida a palavra aos 

vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Bruno Curvina solicitou informações acerca da 

destinação de material fresado (asfalto triturado) proveniente de obra pública realizada no município, justificando 

que o requerimento fundamenta-se no dever constitucional de fiscalização atribuído ao Poder Legislativo, bem 

como na necessidade de assegurar a observância dos princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade e 

publicidade na gestão de bens e recursos públicos. Na sequencia a Presidente interina submeteu o requerimento 

verbal à apreciação. Pela ordem o vereador Natan do Povo afirmou que, ao buscar informações para contribuir 

com o pedido apresentado pelo vereador Bruno Curvina, foi informado de que o material fresado é de 

responsabilidade da empresa responsável pela obra de asfaltamento, conforme previsto em contrato, cabendo à 

própria empresa realizar a retirada e definir sua destinação. Também citou um episódio anterior em que esse 

mesmo material foi utilizado para tapar um buraco no centro da cidade, em frente ao Bar do Índio, o que gerou 
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reclamações da população. Por fim, ressaltou que se trata de resíduo do asfalto, cuja destinação é feita pela 

própria empresa executora da obra. Na sequencia o vereador Bruno Curvina contestou a afirmação de que o 

material fresado seria de responsabilidade exclusiva da empresa, argumentando que, por ser proveniente de obra 

realizada com recurso público, trata-se de um bem que pertence à coletividade. Como exemplo, citou veículos 

públicos que, mesmo sem funcionamento, continuam sendo considerados patrimônio público. Destacou que, em 

outras ocasiões, esse material foi utilizado para tapar buracos em vias públicas, o que atende ao interesse da 

população. No entanto, criticou o fato de que, desta vez, o material teria sido utilizado em propriedade privada 

pertencente ao senhor Fred Maia, enquanto diversos pontos da cidade necessitam de manutenção nas ruas. 

Enfim, reafirmou que o material fresado não pertence à empresa, mas sim ao povo de Pedreiras, por ter sido 

originado de obra custeada com recursos públicos. Dessa forma, destacou que qualquer destinação ou utilização 

desse material deve ocorrer mediante autorização formal, garantindo transparência e respeito ao interesse 

público. Por fim, reiterou o pedido para que as devidas informações e autorizações sejam apresentadas. Pela 

ordem o vereador Adenilson Lopes questionou a possibilidade de o material fresado, mesmo sendo de 

responsabilidade da empresa, estar sendo transportado por caminhão que presta serviço ao município para uma 

propriedade privada. Afirmou que há imagens, placa e vídeos que indicariam essa situação. Diante disso, declarou 

voto favorável à indicação do vereador Bruno Curvina, por entender que há indícios de irregularidade. Também 

destacou que existem bairros da cidade necessitando desse material, citando especialmente a Rua 3, onde 

moradores enfrentam dificuldades de acesso, inclusive uma pessoa que precisa sair de casa em cadeira por não 

conseguir receber veículos na porta devido às condições da via. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira manifestou 

apoio ao requerimento apresentado pelo vereador Bruno Curvina, afirmando que, embora possa existir 

interpretação de legalidade quanto ao descarte do material pela empresa, considera imoral a utilização do 

material fresado em propriedade privada. Destacou que esse material poderia ser utilizado para tapar buracos 

em diversas ruas da cidade, beneficiando a população. Também mencionou que há vídeos mostrando caçambas 

e máquinas que prestam serviço ao município realizando o transporte do material para a propriedade citada. Por 

fim, parabenizou o vereador Bruno Curvina pela iniciativa de levar o tema à discussão na Câmara. Para encerrar 

o vereador Bruno Curvina reiterou que o material fresado poderia ser utilizado para tapar buracos em locais que 

necessitam de melhorias, citando como exemplo a região do Vale da Serra e outras áreas da zona rural, onde há 

dificuldades de acesso em trechos de subida. Criticou o fato de o material estar sendo utilizado em propriedade 

privada enquanto diversas vias públicas precisam de manutenção. Por fim, informou que, além da discussão na 

Câmara, pretende encaminhar a questão ao Ministério Público de Pedreiras para que seja analisada e emitido 

parecer sobre a situação. Finalizada as discussões, a Sra. Presidente submeteu o requerimento verbal à 

apreciação. Ao final declarou reprovado por cinco votos a quatro. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes sugeriu 

ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de EPIs para os garis e outras funções que requerem esse 

equipamento. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o 

empiçarramento no trecho que liga o Povoado Bom Lugar ao Povoado Jabuti. Pela ordem o vereador Adonias 

Quineiro sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de uma van para o TFD em Pedreiras. Pela ordem 

o vereador Didi Motos sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a colocação de uma seção manilhas no Povoado 

Tabocas, Casas de Turmas, no Povoado Barriguda. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder 

Executivo a proceder com a colocação de manilhas na Rua Otávio Passos na parte alta do Bairro Goiabal, e a 

proceder com melhorias com camada asfáltica na Avenida Otávio Passos, próximo ao Lima Gás.  Na devida ordem 

a Sra. Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação. Durante a discussão da Indicação do vereador 

Lorim, o vereador Adenilson Lopes sugeriu que, considerando que o trecho possui cerca de 500 metros, seria mais 
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viável utilizar material fresado para melhorar a via, com o apoio de veículo do município para transportar e aplicar 

o material no local. Destacou que, devido ao período chuvoso, há dificuldade na retirada de piçarra, o que reforça 

a alternativa de uso do fresado para atender a demanda. Na indicação do vereador Adonias Quineiro, o vereador 

Jotinha Oliveira parabenizou o vereador Adonias Quineiro pela preocupação com o transporte do TFD 

(Tratamento Fora do Domicílio). Relatando que a van utilizada para levar pacientes a São Luís é totalmente 

fechada e está com o ar-condicionado sem funcionamento, o que tem gerado diversas reclamações, 

especialmente de pacientes em tratamento de câncer e em estado grave, que precisam viajar frequentemente. 

Mencionou denúncias graves sobre as condições da Casa de Apoio em São Luís, relacionadas à alimentação e à 

limpeza. Diante disso, sugeriu a formação de uma comissão de vereadores, tanto da base quanto da oposição, 

para visitar o local e verificar a situação de perto. Por fim, afirmou que a situação é desumana para os pacientes 

que dependem do serviço de saúde, convidando os vereadores a acompanharem a saída da van de madrugada 

para constatar as condições do transporte. Na devida ordem, após à apreciação. a presidente interina submeteu 

as proposições verbais, à votação. Ao final declarou aprovados. Em seguida suspendeu a sessão por 15 minutos 

para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente, a Presidente interina franqueou a 

palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos para o uso da Tribuna o vereador Bruno Curvina afirmou que o 

papel fundamental do vereador é fiscalizar as ações do poder público. Destacou que, ao apresentar o pedido de 

informações, não fez acusações contra nenhuma pessoa, mas apenas buscou cumprir sua função de 

representante da população. Ressaltou que, quando há recursos públicos envolvidos, é dever do vereador buscar 

esclarecimentos sobre sua utilização, pois esses recursos pertencem ao povo. Por isso, defendeu a necessidade 

de obter informações sobre a destinação do material proveniente de obra pública, garantindo transparência e 

respeito ao interesse coletivo. Na oportunidade criticou a decisão de vereadores que votaram contra o pedido de 

fiscalização sobre a destinação do material fresado, afirmando que esse recurso deveria ser utilizado em benefício 

da população, como no tapa-buraco de vias públicas, citando como exemplo a necessidade de melhorias na região 

do Vale da Serra. Em seguida destacou que seu objetivo não foi fazer acusações, mas cumprir o papel de fiscalizar 

o uso de recursos públicos, ressaltando que esse dever é essencial à função do vereador. Também mencionou 

que, em outra ocasião, solicitou informações sobre os recursos de royalties do município, buscando apenas 

transparência sobre a aplicação desses valores, lamentando o que considerou falta de apoio de parte dos 

vereadores à atividade fiscalizadora da Câmara e afirmou que, diante da situação, encaminhou denúncias e 

materiais, como vídeos e registros, ao Ministério Público de Pedreiras, para que o órgão possa analisar o caso e 

adotar as providências cabíveis. Em aparte o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o vereador Bruno Curvina por 

levar à Câmara a discussão sobre a destinação do material fresado. Questionou se a mesma situação seria tolerada 

caso um cidadão comum utilizasse esse material público em propriedade privada, afirmando que, nesse caso, 

haveria grande repercussão no município. Na sequencia falou considerar imoral a utilização de material público 

em área privada, destacando que esse recurso poderia ser utilizado para melhorar vias públicas, especialmente 

em bairros e comunidades rurais que enfrentam dificuldades de trafegabilidade durante o período chuvoso. 

Ressaltou que a oposição não atua para prejudicar a gestão, mas para contribuir com o município, citando ações 

e articulações que trouxeram benefícios para a cidade. Por fim, afirmou que o papel dos vereadores é legislar e 

fiscalizar, defendendo a continuidade da atuação nesse sentido e parabenizando os vereadores que têm exercido 

essa função. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Bruno Curvina afirmou que, ao firmar 

parceria com o deputado Júnior Cascaria, assumiu o compromisso de apresentar resultados concretos para a 

população de Pedreiras, mesmo atuando na oposição. Destacou que, recentemente, esteve com representantes 

da CAEMA nos bairros Piçarreira e São Benedito para tratar da implantação de dois poços artesianos, que já 
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estariam garantidos e com previsão de funcionamento em cerca de 30 a 60 dias. No entanto, ressaltou que o 

município enfrenta dificuldades pela falta de terrenos públicos disponíveis para a instalação dessas estruturas, 

sendo necessário, em alguns casos, contar com a doação de pequenos espaços por proprietários privados para 

viabilizar a perfuração dos poços. Posteriormente o vereador Bruno Curvina manifestou insatisfação com a 

postura da Câmara diante do tema da destinação do material fresado, afirmando que chegou a considerar a 

apresentação de um projeto de resolução para tratar da doação de terreno para instalação de poços artesianos, 

mas demonstrou descrença na aprovação da proposta. Ele também comparou a situação com um caso ocorrido 

em Imperatriz, onde materiais públicos teriam sido retirados por particulares e o prefeito determinou a devolução 

imediata. Segundo o qual, alguns blogs irão fazer tentativas de descredibilizar o material fresado, classificando-o 

como sobra ou resíduo sem utilidade, porém ressaltou que o material tem valor e pode ser utilizado para 

melhorias em vias públicas. Por fim, afirmou que houve gasto de recursos públicos no manejo desse material e 

criticou o fato de ele ter sido utilizado em propriedade privada, defendendo que os vereadores devem agir com 

consciência e cumprir o papel de defender os interesses da população e fiscalizar o uso dos recursos públicos.  

Pela ordem o vereador Willame Segundo retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes 

afirmou que alguns parlamentares da Câmara estariam enfraquecendo o papel fiscalizador do Legislativo ao votar 

contra matérias que poderiam fornecer mais instrumentos para a fiscalização do Poder Executivo. Enfim, falou 

que os vereadores foram eleitos para fiscalizar e fortalecer a atuação da Câmara, e não para limitar suas próprias 

ferramentas de controle. Na sequencia criticou a atuação do líder político, alegando desrespeito a recomendações 

do Ministério Público e utilização indevida de obras e materiais públicos, citando como exemplo o transporte de 

material por veículo que presta serviço ao município para uma propriedade privada. Enfim, falou que essa situação 

representaria um desafio às instituições e ao Poder Judiciário. Por fim, defendeu que o Ministério Público adote 

as providências cabíveis e ressaltou a importância da harmonia entre os três poderes — Legislativo, Executivo e 

Judiciário, conforme previsto na Constituição, para garantir o respeito às instituições e à democracia. Afirmando 

que não se pode aceitar atitudes que, atentem contra a democracia e o respeito às instituições, defendendo que 

o Poder Judiciário deve cumprir seu papel de garantir o cumprimento das leis. Em seguida, comentou o caso da 

professora Glória, afirmando que ela estaria sendo perseguida após divulgar um vídeo denunciando problemas 

na área educacional. O vereador criticou a transferência da docente, que atuava como professora de apoio a aluno 

com necessidades especiais, alegando que a medida teria ocorrido sem planejamento adequado. Em seguida citou 

a Lei nº 13.146/2015 (Lei Brasileira de Inclusão), destacando que a substituição de um professor de apoio sem 

justificativa e sem transição planejada pode prejudicar o desenvolvimento pedagógico, emocional e a autonomia 

do aluno, configurando violação ao direito à educação inclusiva. Por fim, manifestou repúdio à forma como a 

substituição foi realizada, ressaltando a competência da professora e defendendo que situações como essa não 

devem ocorrer sem respeito às normas legais e aos direitos dos estudantes. Em um aparte o vereador Jotinha 

Oliveira parabenizou o vereador Willame Segundo por trazer à discussão na Câmara o caso envolvendo a 

professora Glória, lamentando o conteúdo do vídeo divulgado por ela. Recordou que, cerca de quinze dias antes, 

a docente havia sido elogiada de forma unânime pelos vereadores quando esteve presente na Casa, destacando 

sua contribuição para a educação de Pedreiras e seu trabalho com alunos atípicos. Em seguida afirmou que, 

historicamente, gestores que entram em conflito com servidores públicos, especialmente professores, acabam 

enfrentando desgaste político, citando exemplos de administrações passadas. Nesse sentido, fez um apelo para 

que a gestão da prefeita Vanessa Maia reflita sobre a situação e evite problemas semelhantes. Por fim, ressaltou 

que os vereadores não são contrários ao desenvolvimento do município, reconhecendo ações positivas da gestão, 

como obras de asfaltamento e reformas de escolas, mas destacou que o papel do Legislativo também é pedir 
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informações, fiscalizar e contribuir para melhorar a administração pública. Em aparte o vereador Bruno Curvina 

comentou o caso da professora Glória, lembrando que ela esteve presente na Câmara cerca de quinze dias antes, 

apenas para acompanhar a sessão, sem apresentar reclamações ou buscar apoio político. Destacou que muitos 

dos vereadores foram alunos da professora e que ela é reconhecida por sua trajetória e dedicação à educação em 

Pedreiras. Em seguida falou que no vídeo divulgado pela docente, ela afirma que não teve oportunidade de ser 

ouvida antes de ser transferida, nem recebeu explicações formais sobre a decisão. Enfim, lamentou a situação e 

ressaltou que a professora possui histórico respeitado na comunidade, tendo inclusive exercido o cargo de 

secretária de educação no município. Por fim, manifestou repúdio à forma como a situação teria sido conduzida, 

criticando a falta de diálogo e de esclarecimentos por parte dos responsáveis pela decisão. Dando continuidade 

ainda dentro de sua fala o vereador Adenilson Lopes solicitou a exibição de imagens e vídeos durante a sessão 

para ilustrar sua denúncia sobre a destinação do material fresado retirado da Rua Otávio Passos. No qual, as 

imagens mostrariam o momento em que a máquina retira o material, o carrega em um caminhão e 

posteriormente o despeja em frente ao Posto Maia. Falou que o vídeo também mostraria o proprietário do 

estabelecimento acompanhando e espalhando o material no local. Ao final, classificou a situação como imoral, 

argumentando que o material poderia ser utilizado para beneficiar vias públicas e bairros da cidade, em vez de 

ser aplicado em uma área privada. Ao concluir sua fala, o vereador Adenilson Lopes solicitou a exibição de imagens 

do bairro residencial Vale da Serra, destacando as más condições das ruas e da infraestrutura do local. Frisando 

que as vias estão deterioradas, com sarjetas sujas, mato alto e problemas de drenagem, o que tem prejudicado a 

trafegabilidade e a qualidade de vida dos moradores. Relatou que moradores o procuraram para denunciar a 

situação e afirmou que o local, que antes era utilizado pela população para caminhadas e atividades físicas, hoje 

apresenta riscos de acidentes e problemas de segurança, já que a vegetação alta pode facilitar a ação de 

criminosos. Por fim, solicitou que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize intervenções no bairro, como 

limpeza das sarjetas, capina e melhoria na iluminação pública, a fim de amenizar os problemas e garantir melhores 

condições para os moradores. Por fim, fez uma crítica direta à prefeita, afirmando que quem foi eleita foi ela e 

não seu marido, sugerindo que um líder político sem cargo público estaria interferindo na administração 

municipal. Ao final, concluiu pedindo que a prefeita assuma plenamente seu papel e autoridade no governo 

municipal, exercendo o mandato para o qual foi eleita pela população. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Adonias Quineiro iniciou sua fala agradecendo a Deus pelo momento e destacando a importância do trabalho dos 

vereadores em reivindicar e cobrar ações em benefício da população. Em seguida, parabenizou a prefeita pelo 

início de serviços na zona rural de Pedreiras, informando o início de diversos trabalhos de infraestrutura na zona 

rural de Pedreiras, ressaltando que as ações já começaram com a limpeza de um igarapé no povoado 

Marianópolis. Informou que, em seguida, será realizado o empiçarramento das estradas que ligam várias 

comunidades rurais, como: Fortaleza Beira Rio, São Pedro Beira Rio, Pacas, Alto de Areia, Maribondo, São 

Raimundo e Angical. Em seguida falou que o objetivo é melhorar o acesso e a mobilidade dessas comunidades, 

beneficiando moradores da região. Também mencionou a limpeza de um poço na comunidade do povoado 

Marianópolis, onde, deverá ser realizada uma nova perfuração, ação que afirmou ter conseguido em benefício da 

população local. Por fim, reforçou que seu trabalho, em parceria com o vereador Gard, é baseado em cobrar, 

reivindicar e buscar melhorias para a zona rural, afirmando que continua trabalhando com humildade para levar 

mais ações e desenvolvimento para o povo de Pedreiras. Em seguida, defendeu da gestão da prefeita Vanessa 

Maia, afirmando que a administração municipal tem realizado muitos trabalhos em Pedreiras. E na sua opinião, 

Vanessa Maia está entre as melhores prefeitas que já governaram o município, destacando que a gestão vem 

atuando em prol da população. Também comentou que, durante o período de inverno, é comum surgirem 
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problemas nas cidades devido às chuvas, mas ressaltou que a prefeita e os secretários estão nas ruas tentando 

resolver as situações e atender a população. Mencionou que, durante a sessão, houve muitas citações ao nome 

de Fred Maia, ex-deputado e líder político da cidade. Segundo ele, Fred Maia tem o direito de divulgar as ações 

que conseguiu quando exercia mandato, principalmente aquelas realizadas em parceria com o governo do Estado. 

Por fim, afirmou que tanto vereadores da situação quanto da oposição devem trabalhar para trazer benefícios ao 

município, pois, quem ganha com essas ações é a população de Pedreiras. Também lembrou que alguns 

vereadores que hoje fazem oposição participaram da gestão passada e elogiavam a prefeita, sugerindo que as 

críticas atuais estariam relacionadas a problemas pontuais surgidos no período de chuvas. Em seguida firmou que 

todos os parlamentares, tanto da situação quanto da oposição, já realizaram ou realizam ações em benefício da 

população. Segundo ele, quando um vereador não consegue apresentar resultados em determinado momento, 

acaba sendo criticado pela população, algo que considera natural na política. Ao final comparou essa situação às 

críticas feitas por parte da oposição à prefeita Vanessa Maia, afirmando que, em sua avaliação, a gestora tem 

trabalhado muito pelo município de Pedreiras e que não seria justo dizer que ela não trabalha apenas por causa 

de problemas pontuais. Enfim, defendeu que cada grupo político cumpra seu papel: a oposição fiscalizando e 

cobrando, e a base governista apoiando e também reivindicando melhorias para a população. Afirmando que 

considera importante o trabalho da oposição quando é feito com responsabilidade. Por fim, destacou que 

continuará cobrando e buscando ações para o município, reforçando sua visão de que as conquistas acontecem 

“no tempo de Deus”. Em seguida, concedeu a palavra ao vereador Bruno Curvina, que iniciou sua fala lembrando 

que, em legislaturas anteriores, as posições políticas eram invertidas — quando Adonias Quineiro estava na 

oposição e ele na situação. Destacou que, nos últimos quatro anos, Pedreiras teria passado por um período de 

crescimento, citando ações e parcerias com lideranças políticas como Simplício Araújo, Juscelino Filho e Weverton 

Rocha, além do apoio do Governo do Estado. Segundo ele, naquele período, mesmo com avanços na cidade, 

Adonias Quineiro fazia críticas à gestão. Em sua resposta, o vereador explicou que não estava fazendo críticas à 

atual prefeita, reconhecendo inclusive que ela realizou importantes obras e melhorias no município. Afirmando 

que sua postura atual é apenas exercer o papel constitucional do vereador, que é fiscalizar, cobrar informações e 

acompanhar as ações do poder público.  reforçando que recebe salário para cumprir essa função — cerca de seis 

mil reais por mês — e que, portanto, considera legítimo pedir explicações e esclarecimentos sobre obras e ações 

da administração municipal. Por fim, ressaltou que em nenhum momento acusou a gestão de erro, citando como 

exemplo uma escola reformada que foi mencionada no debate, e que sua intenção é apenas garantir 

transparência e exercer o direito de fiscalização, lembrando ainda que existem registros de críticas feitas por 

Adonias quando ele ocupava o papel de oposição em anos anteriores. Em resposta, o vereador Adonias Quineiro 

esclareceu que, durante a gestão passada, ele não ocupava o cargo de vereador, pois quem exercia o mandato 

era sua esposa. Afirmando que apenas acompanhava a gestão de perto e que, naquele período, costumava 

parabenizar a administração, pois considerava que os trabalhos desenvolvidos em Pedreiras estavam sendo 

realizados de forma positiva. Em seguida, voltou a elogiar a atual gestão municipal, parabenizando a prefeita 

Vanessa Maia pelo trabalho desenvolvido na cidade. Destacou também a parceria com o Governo do Maranhão, 

parabenizando o governador Carlos Brandão e mencionando o trabalho de Orleans Brandão, afirmando que 

ambos têm atuado em benefício da população do estado. Em aparte o vereador Adenilson Lopes parabenizou o 

colega por mencionar o trabalho do governador Carlos Brandão. Também citou o secretário municipalista Orleans 

Brandão, afirmando que ele tem contribuído com ações e articulações em favor do município de Pedreiras. Em 

seguida declarou que grande parte das obras realizadas na cidade teria origem em recursos do Governo do Estado, 

chegando a afirmar que cerca de 90% das obras seriam estaduais. Ao mesmo tempo, questionou a aplicação de 
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recursos próprios do município, dizendo não saber para onde esses recursos estariam sendo destinados. Também 

comentou sobre o ex-deputado Fred Maia, afirmando que só deixaria de fazer críticas no dia em que fossem 

apresentados documentos comprovando que ele, enquanto deputado, destinou projetos ou emendas para 

Pedreiras. Por fim, declarou que, caso essa comprovação seja apresentada oficialmente na Câmara, ele aceitaria 

os fatos e deixaria de questionar, ressaltando que os documentos poderiam ser enviados por meio de algum 

vereador aliado ou do líder do governo na Casa. Dando continuidade, o vereador Adonias Quineiro respondeu ao 

questionamento afirmando que uma gestão pública não consegue avançar sem parcerias políticas e institucionais. 

Segundo ele, muitas conquistas para o município acontecem justamente por meio da articulação entre lideranças 

locais, governo estadual e representantes políticos. Citando como exemplo a perfuração de um poço no povoado 

Marianópolis, dizendo que a ação foi viabilizada por meio de articulação com o Governo do Estado, envolvendo a 

prefeita Vanessa Maia, o ex-deputado e líder político Fred Maia, com apoio da deputada Iracema Vale. 

Argumentando que nem todas as ações precisam necessariamente estar ligadas a um único documento ou autoria 

individual, pois muitas obras e benefícios surgem de pedidos e articulações conjuntas entre diferentes 

representantes políticos. Por fim, reforçou que acredita na política de diálogo e parceria, destacando que as 

viagens e articulações feitas pela prefeita e por aliados políticos têm como objetivo buscar recursos e melhorias 

para o município de Pedreiras. Em aparte o vereador Didi Motos afirmou que se sente surpreso com a postura de 

alguns vereadores da oposição, dizendo que, na visão dele, existe muita crítica e até inveja direcionada ao ex-

deputado Fred Maia. Segundo ele, mesmo quando Fred Maia publica vídeos ou mostra ações relacionadas a obras 

e recursos, alguns opositores procuram questionar ou denunciar essas iniciativas, chegando a acionar órgãos 

como o Ministério Público para tentar impedir essas manifestações. Em seguida defendeu que Fred Maia costuma 

responder às críticas buscando recursos e benefícios para o município, afirmando que ele tem atuado na 

articulação de melhorias para a cidade. Por fim, também fez uma provocação à oposição, dizendo que ainda não 

viu recursos trazidos para Pedreiras por deputados ligados ao grupo oposicionista. E, concluiu afirmando que, 

caso sejam apresentados exemplos concretos dessas ações, estaria disposto a rever sua posição e retirar o que 

disse. Em aparte o vereador Willame Segundo afirmou que, na sua visão, a cidade de Pedreiras se acostumou a 

receber obras e melhorias, destacando a atuação do ex-deputado Fred Maia e o trabalho da prefeita Vanessa 

Maia. Rebateu a afirmação de que as obras do município seriam apenas do Governo do Estado, dizendo que 

muitas ações foram realizadas com recursos próprios da prefeitura. Como exemplo, citou a reforma de 17 escolas 

municipais no primeiro mandato da prefeita, realizadas, segundo ele, com recursos do próprio município. 

Também mencionou outras ações da gestão municipal, como: melhorias no Loteamento Chicote, aquisição de 

veículos para serviços públicos, incluindo carro fúnebre, ampliação de serviços de saúde, contratação de médicos 

especialistas, como cardiologistas e neurologistas, implantação de centro de especialidades médicas, criação de 

uma sala de estabilização na área da saúde, que, segundo ele, não existe em muitos municípios da região. Por fim, 

afirmou que é impossível agradar a todos, mas defendeu que a prefeita tem demonstrado trabalho e resultados 

para a população de Pedreiras. Para encerrar a sua fala o vereador Adonias Quineiro afirmou que, se fosse listar 

todas as ações realizadas pela gestão da prefeita Vanessa Maia, seria necessário passar muito tempo na tribuna, 

devido à quantidade de obras e serviços realizados. Ele comentou que a oposição está exercendo seu papel de 

criticar, enquanto os vereadores da base governista, segundo ele, estão mostrando as ações que estão sendo 

executadas no município. Destacando algumas demandas algumas demandas que, foram cobradas pelos 

vereadores e já começaram a ser atendidas. Por fim, afirmou que continuará trabalhando com responsabilidade, 

cobrando melhorias e apresentando resultados para a população. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha 

Oliveira iniciou sua fala afirmando que reconhece e parabeniza as obras realizadas no município, mas ressaltou 
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que a principal questão levantada por ele e por outros vereadores é o custo dessas obras. Segundo ele, a Câmara 

tem o dever de fiscalizar e questionar se os valores aplicados estão corretos. Dirigindo-se ao vereador Willame 

Segundo, e relembrou situações do Hospital Municipal de Pedreiras, afirmando que havia problemas estruturais 

e equipamentos que não funcionavam, como uma incubadora, além de espaços improvisados. Disse que algumas 

melhorias só foram realizadas após cobranças feitas na tribuna da Câmara. Em seguida criticou valores gastos em 

algumas obras públicas, citando como exemplo: a construção de uma lixeira hospitalar, que segundo teria custado 

cerca de R$ 54 mil, valor que considera elevado; a construção de uma Secretaria de Educação, que teria custo 

aproximado de R$ 700 mil e reformas de escolas com valores próximos de R$ 1,2 milhão. Frisando não ser contra 

a realização das obras, mas questiona o que considera possível superfaturamento ou custos excessivos, 

defendendo maior transparência nos gastos públicos. Posteriormente relembrou que foi líder de governo no 

primeiro mandato da prefeita Vanessa Maia, afirmando que deixou a base governista porque, suas demandas não 

estavam sendo atendidas. Na sequencia mencionou problemas de infraestrutura em comunidades rurais, citando 

dificuldades enfrentadas por moradores de locais como o do Povoado Pacas e outras áreas, incluindo ruas 

esburacadas, falta de iluminação e riscos estruturais, como uma caixa d’água que poderia representar perigo para 

a população. Por fim, voltou a falar sobre a necessidade de melhorias no abastecimento de água no bairro 

Matadouro, lembrando que conseguiu, junto à CAEMA, uma proposta para instalação de rede de água na região. 

Afirmando esperar que a prefeitura autorize a obra, para garantir melhores condições de abastecimento para os 

moradores. Em aparte o vereador Bruno Curvina mencionou um caso ocorrido no município de Turilândia, que 

ganhou repercussão nacional por investigações envolvendo desvio de recursos públicos. Afirmou que a referência 

ao caso serve como alerta para a importância do papel fiscalizador do Legislativo, destacando que, quando 

vereadores questionam valores de obras ou contratos, o objetivo é evitar possíveis irregularidades e garantir 

transparência no uso do dinheiro público. Em seguida ressaltou que não estava fazendo acusações diretas, mas 

defendendo que dúvidas surgem quando se observam valores considerados altos em determinadas licitações ou 

obras. Segundo ele, nessas situações é dever dos vereadores buscar esclarecimentos, analisar contratos e 

fiscalizar a aplicação dos recursos públicos. Por fim, reforçou que a intenção da fiscalização é evitar que problemas 

semelhantes aos investigados em Turilândia ocorram em Pedreiras, garantindo que os recursos públicos sejam 

utilizados corretamente. Em aparte o vereador Adenilson Lopes afirmou que não está criticando a realização de 

obras no município, mas reforçando o papel do Legislativo de fiscalizar a aplicação dos recursos públicos. Segundo 

ele, suas cobranças são direcionadas à gestão atual, já que não era vereador na administração passada. Em 

seguida mencionou uma licitação para construção de uma escola de tempo integral com cinco salas, cujo valor 

seria de cerca de R$ 8,5 milhões, dizendo considerar o montante elevado. Para comparação, citou um projeto do 

Governo Federal que, segundo ele, prevê a construção de 50 casas com infraestrutura por aproximadamente R$ 

6,5 milhões, questionando a diferença de valores. Também voltou a citar o exemplo da lixeira hospitalar 

construída no Hospital Municipal, mencionada anteriormente no debate, que teria custado cerca de R$ 54 mil, 

valor que considera alto para a estrutura. Para encerrar manifestou preocupação com a possibilidade de aditivos 

contratuais em obras públicas, afirmando que esses acréscimos podem elevar significativamente o valor final dos 

contratos. Por fim, reforçou que o objetivo de suas colocações é exercer a função fiscalizadora do vereador, 

defendendo que todos os parlamentares devem analisar e questionar valores e contratos quando houver dúvidas 

sobre os custos apresentados. Em aparte o vereador Willame Segundo em resposta ao vereador Jotinha Oliveira, 

comentou sobre a proposta apresentada para melhorar o abastecimento de água no bairro Matadouro, articulada 

junto à CAEMA. Relatou que foi procurado por Jotinha antes do início da sessão e disse ter recebido a informação 

de forma positiva, afirmando que tanto ele quanto o vereador Natan do Povo ficaram satisfeitos com a iniciativa. 
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Em seguida explicou que não foi possível procurar a prefeita Vanessa Maia naquele momento porque estavam 

participando da sessão, mas garantiu que no dia seguinte pretende buscar a prefeita para tratar do assunto. Para 

encerrar parabenizou Jotinha pela iniciativa, destacando que a ação visa beneficiar os moradores do bairro 

Matadouro. Por fim, demonstrou confiança de que a prefeita não irá impedir a realização da obra, afirmando que 

ela costuma atender demandas apresentadas pelos vereadores, o que, segundo ele, demonstra colaboração entre 

o Poder Executivo e o Legislativo, independentemente de posicionamentos políticos. Dando continuidade ainda 

dentro de sua fala o vereador Jotinha Oliveira afirmou que não vê problema em participar de uma reunião com a 

prefeita, caso seja convidado pelos colegas, destacando que está disposto a dialogar com respeito para tratar de 

demandas do município. Em seguida, trouxe uma preocupação relacionada à Casa de Apoio de Pedreiras em São 

Luís, utilizada por pacientes que precisam se deslocar para tratamento de saúde. Segundo ele, recebeu 

informações que o deixou preocupado sobre como as pessoas estariam sendo atendidas no local. Diante disso, 

sugeriu a formação de uma comissão de vereadores para visitar a casa de apoio, com o objetivo de verificar 

pessoalmente as condições e o funcionamento do serviço antes de levar denúncias formais à tribuna. Durante 

aparte, o vereador Adenilson Lopes mencionou um ato público realizado por professores e servidores municipais, 

no qual a categoria apresentou uma pauta de reivindicações. Entre os pontos destacados, citou a reclamação de 

servidores sobre empréstimos consignados. Segundo ele, os valores das parcelas estariam sendo descontados 

diretamente dos salários dos servidores, mas, de acordo com relatos recebidos, não estariam sendo repassados 

dentro do prazo para a Caixa Econômica Federal. Em seguida afirmou que, por conta desse atraso, alguns 

servidores estariam recebendo cobranças do banco, inclusive com risco de registro em órgãos de proteção ao 

crédito como SPC e Serasa. Diante da situação, questionou para onde estariam sendo destinados esses recursos 

descontados, defendendo que o caso precisa ser esclarecido para garantir que os valores sejam repassados 

corretamente à instituição financeira e evitar prejuízos aos servidores municipais. Mencionou sobre 

reivindicações apresentadas por servidores municipais. Afirmando ter recebido informações de que descontos 

autorizados em folha de pagamento para repasse ao sindicato também não estariam sendo transferidos 

regularmente à entidade. E segundo ele, alguns servidores autorizam o desconto mensal para contribuir com o 

sindicato da categoria, que utiliza esses recursos para custear assistência jurídica e defender os direitos dos 

trabalhadores. No entanto, questionou para onde estariam indo esses valores, caso não estejam sendo 

repassados ao sindicato, alertando que a situação poderia enfraquecer a atuação da instituição representativa 

dos servidores. Posteriormente mencionou outra reivindicação da categoria: a restituição de valores descontados 

de aposentados e pensionistas, após a queda de uma lei que permitia esses descontos. Na opinião dele, o 

município poderia organizar um calendário de pagamento para devolver esses valores, mesmo que de forma 

parcelada ao longo do ano. Para encerrar o vereador Jotinha Oliveira agradeceu aos colegas vereadores pelas 

contribuições ao debate e reforçou que continuará exercendo o papel de fiscalização do mandato. Destacou que 

irregularidades ou problemas administrativos não estariam apenas relacionados a obras públicas, afirmando que 

existem outros pontos que precisam ser acompanhados e esclarecidos ao longo do tempo. Afirmando que, 

segundo sua avaliação, há indícios de problemas em diferentes áreas da administração municipal, citando setores 

como locação de veículos, educação, saúde e assistência social. Ao final, falou que, ao longo do mandato, pretende 

continuar trazendo questionamentos e denúncias para debate na Câmara. Na sequencia pediu apoio dos demais 

vereadores quando apresentar indicações e pedidos de informação, ressaltando que esses instrumentos fazem 

parte da função legislativa de fiscalizar a gestão pública. Segundo ele, quando indicações são rejeitadas, pode 

parecer para a população que os vereadores estariam impedindo a busca por esclarecimentos. Além disso, 

solicitou que a prefeita Vanessa Maia realize melhorias em algumas localidades da zona rural, citando: 



                                                  CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS         
           ESTADO DO MARANHÃO 

 

12 
 
 

 

nº 004/2026 

manutenção das estradas que dão acesso aos povoados Pacas, São Pedro Beira Rio e Fortaleza Beira Rio; 

verificação de uma caixa d’água que, segundo ele, apresenta risco estrutural; solução para problemas de 

iluminação pública. Afirmando que moradores de comunidades como Trindade e Marianópolis têm feito 

cobranças constantes sobre essas questões. Por fim, mencionou que essas demandas também dizem respeito a 

vereadores que tiveram forte votação na região, como Adonias Quineiro e o presidente da Câmara Gard Furtado, 

reforçando a importância de atenção às necessidades da população dessas localidades. Pela ordem dos inscritos 

o vereador Lorim da Caçamba iniciou sua fala cumprimentando a presidência da sessão, os colegas vereadores e 

a imprensa, agradecendo a Deus pela oportunidade de representar a população. Parabenizou a prefeita Vanessa 

Maia e a empresa Equatorial Energia pela ação social realizada no bairro Goiabal, onde foram distribuídas 50 

geladeiras para famílias de baixa renda cadastradas no CadÚnico, destacando a importância da iniciativa para 

ajudar pessoas em situação de vulnerabilidade. Em seguida, elogiou a atuação do líder político Fred Maia, 

afirmando que, mesmo tendo exercido o mandato de deputado por cerca de oito meses, ele teria contribuído 

para trazer diversas obras em parceria com o Governo do Estado do Maranhão para o município. Segundo ele, 

atualmente existem várias obras estaduais sendo executadas em Pedreiras com apoio da gestão municipal. 

Comentou a polêmica envolvendo vídeos divulgados por Fred Maia sobre obras na cidade, defendendo que ele 

tem o direito de mostrar à população os recursos e projetos que ajudou a articular. Mencionou ainda a situação 

envolvendo a professora Glória, afirmando ter respeito pela professora, e demonstrando confiança de que o 

secretário municipal de educação Davi Mendes e a prefeita irão avaliar o caso e buscar uma solução adequada. 

Para encerrar fez uma crítica ao Governo do Estado em relação a um ponto de alagamento e acúmulo de água 

próximo ao Instituto Federal do Maranhão em Pedreiras. Segundo ele, o problema tem causado transtornos à 

população e aos estudantes, citando inclusive um episódio em que crianças teriam sido molhadas por água 

acumulada na via. Comentou a situação do prédio do INSS no município, que, estaria em condições precárias. Por 

fim, fez um apelo às autoridades estaduais e municipais para que unam esforços e resolvam os problemas de 

infraestrutura na área próxima ao IFMA, afirmando que a situação já se tornou insustentável para quem passa 

pelo local diariamente. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes cumprimentou os presentes e 

destacou o trabalho realizado pelos vereadores em benefício da população de Pedreiras. Agradeceu aos colegas 

pela aprovação de suas indicações, entre elas melhorias com camada asfáltica na parte superior da Rua Otávio 

Passos, além da possível instalação de manilhas em um trecho da via para melhorar o tráfego e evitar danos aos 

veículos. Também cobrou do Poder Executivo a perfuração de um poço artesiano para atender o povoado São 

Manuel, demanda antiga da comunidade. Logo após, comemorou ainda a aprovação do Projeto de Lei nº 01/2026, 

de sua autoria, que denomina a ponte do povoado Sítio Novo como Ponte Antônio Eugênio dos Santos. 

Relembrando que a obra foi fruto de cobranças de seu mandato e agradeceu ao deputado Fred Maia pela 

articulação junto ao Governo do Estado para viabilizar a construção, que liga Pedreiras a Lima Campos e facilita o 

acesso a diversas comunidades. Em seguida elogiou o trabalho da equipe de iluminação pública do município, 

destacando a rapidez no atendimento às demandas das comunidades, como no povoado Centro do Julião. 

Posteriormente abordou a polêmica envolvendo a professora Glória e o secretário municipal de Educação. 

Afirmando que deseja se solidarizar com ambos, destacando especialmente o secretário David Ximenez, a quem 

elogiou pelo trabalho à frente da pasta. Segundo o vereador, trata-se de um gestor comprometido e atuante, 

afirmando que, em sua avaliação, ainda não havia visto um secretário de Educação com atuação tão expressiva 

no município. Em seguida disse não conhecer todos os detalhes do ocorrido, mas relatou que a professora Glória 

esteve presente na última sessão da Câmara como visitante e permaneceu apenas assistindo, sem se manifestar. 

Ele lamentou a situação exposta no vídeo divulgado pela professora, observando que ela aparentava estar 
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bastante nervosa. Apesar disso, reforçou que não se deve desmerecer o trabalho do secretário por conta da 

polêmica, ressaltando que ouve muitos elogios à gestão dele na Secretaria de Educação. Em seguida finalizou 

afirmando que não poderia deixar de registrar sua solidariedade ao secretário e defender o trabalho que vem 

sendo realizado na área da educação no município. Em aparte o vereador Lorim da Caçamba afirmou que é 

necessário ouvir os dois lados da situação envolvendo a professora Glória e o secretário de Educação, David 

Ximenez. Em seguida destacou que todos os secretários do município são bem avaliados, mas ressaltou que 

considera David Ximenez um dos melhores secretários da história da educação de Pedreiras. Posteriormente 

declarou confiar no trabalho do secretário e afirmou que ele tem realizado uma gestão positiva, citando inclusive 

avanços nos indicadores educacionais do município. Apesar disso, defendeu que a situação da professora Glória 

seja revista para que se compreenda o motivo da decisão tomada pela Secretaria. Por fim, disse que também se 

solidariza com a professora e expressou o desejo de que o caso seja resolvido da melhor forma possível, após o 

esclarecimento dos fatos por ambas as partes. Em aparte o vereador Willame Segundo afirmou que acompanhou 

toda a sessão e destacou que, até aquele momento, não havia visto nenhum vereador atacar ou falar mal do 

secretário de Educação, David Ximenez. Ressaltando que, em sua fala no pequeno expediente, apenas comentou 

sobre a situação envolvendo a professora Glória e informou que todos aguardam esclarecimentos do secretário. 

Enfatizando que é importante ouvir os dois lados antes de qualquer julgamento, reforçando que os vereadores 

devem manter uma postura equilibrada diante do caso. Segundo ele, o fato de fazer parte da base do governo 

não impede que a Câmara acompanhe e questione situações quando necessário. Por fim, defendeu que se 

aguarde a manifestação oficial do secretário para esclarecer o ocorrido com a professora, destacando que o 

posicionamento dos vereadores até o momento tem sido de cautela e responsabilidade. Em aparte o vereador 

Adenilson Lopes explicou que, em sua fala anterior, comentou sobre o caso envolvendo a professora Glória e 

destacou que, em sua avaliação, a forma como ocorreu a mudança da professora não teria seguido o 

procedimento correto. Segundo ele, a professora deveria ter sido notificada previamente sobre a alteração, para 

evitar prejuízos ao aluno que ela acompanhava como professora de apoio, especialmente por se tratar de um 

aluno com necessidades especiais. Ressaltou que também mencionou a importância de haver uma transição 

adequada entre professores de apoio para garantir a continuidade do acompanhamento ao estudante. Afirmou 

ainda que, em nenhum momento, disse que o secretário de Educação, David Ximenez, realiza um trabalho ruim 

ou fez críticas diretas à sua gestão. Por fim, o vereador respondeu à fala de Lorim da Caçamba, afirmando que 

não houve ataques ao secretário durante a sessão e sugerindo que, caso alguém tenha feito críticas desse tipo, 

fosse citado o nome do vereador responsável. Dando continuidade a sua fala o vereador Jamison Fernandes 

respondeu aos apartes dos vereadores Willame Segundo e Adenilson Lopes, afirmando que em nenhum momento 

citou o nome de qualquer vereador ao manifestar sua solidariedade ao secretário de Educação, David Ximenez. 

Ele ressaltou que apenas expressou sua opinião e apoio ao secretário, sem direcionar críticas ou acusações a 

colegas parlamentares. Em seguida disse não entender o motivo de alguns vereadores terem se sentido atingidos 

por sua fala, já que, segundo ele, não houve menção direta a nenhum deles. Mesmo assim, destacou que 

concedeu espaço para que os colegas pudessem se manifestar. Por fim, encerrou sua participação no grande 

expediente desejando dias melhores para todos e pedindo que Deus abençoe cada um dos presentes. Pela ordem 

dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu aos vereadores pela aprovação de suas indicações, 

destacando pedidos de camada asfáltica para a Rua São João e para a Travessa Messias Filho, ambas localizadas 

no bairro do Engenho. também parabenizou a prefeita Vanessa Maia, o secretário municipalista Orleans Brandão 

e o governador Carlos Brandão pelas obras de asfaltamento que estão chegando ao município. Em seguida citou 

que já está sendo realizado o asfaltamento na Rua da Laranjeira, também fruto de indicação de seu mandato, e 
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afirmou que outras vias deverão ser contempladas, como Conjunto São Francisco, Rua Raimundo Anselmo, Rua 

Anis e Travessa do Cajueiro. Por fim, destacou a importância da união entre vereadores da situação e da oposição 

na busca por melhorias para Pedreiras, ressaltando que quem ganha com esse trabalho conjunto é a população 

do município. Em seguida, concedeu aparte ao vereador Bruno Curvina, que comentou sobre a indicação de 

asfaltamento da Travessa Messias Filho. Em seguida reconheceu a importância da proposta e destacou que a via 

dá acesso à nova Unidade Básica de Saúde (UBS) que está sendo construída na região. Logo após, ressaltou que 

acredita que o asfalto recentemente destinado ao município possa contemplar a indicação do vereador Totinho. 

No entanto, chamou a atenção para um problema que considera urgente: a necessidade de realizar um serviço 

de drenagem no local antes da pavimentação, que segundo ele há um fluxo de água que desce da região do lixão 

e segue em direção à Travessa Messias Filho, o que pode comprometer tanto o asfaltamento quanto a estrutura 

da nova UBS. Ao final, afirmou que a água já estaria se aproximando do prédio em construção, podendo causar 

dificuldades na obra. Por fim, pediu que o município analise e resolva a questão da drenagem, reforçando que 

essa medida é fundamental para garantir a durabilidade do asfalto e a segurança da infraestrutura na área. Dando 

continuidade e respondendo ao aparte do vereador Bruno Curvina, o vereador Totinho Sampaio confirmou que 

já entrou em contato com a prefeita para tratar da situação da área mencionada. Segundo ele, o trecho final do 

asfalto, próximo à entrada do povoado Munduri, deverá ser elevado para melhorar a durabilidade da 

pavimentação e evitar problemas causados pela água. Também informou que a região será contemplada dentro 

dos sete quilômetros de asfaltamento que estão chegando ao município por meio do Governo do Estado, com 

articulação do secretário municipalista Orleans Brandão. Destacou o trabalho desenvolvido pelo secretário e 

agradeceu pelo apoio às demandas de Pedreiras. Além disso, relembrou que na semana anterior apresentou 

pedido para limpeza e recuperação de estradas vicinais, citando os trechos entre Pedreiras a Santa Edwiges, 

Pedreiras a Morada Nova e também o acesso ao povoado Bom Princípio. Afirmando que parte do serviço já 

começou a ser realizada e garantiu que continuará cobrando melhorias para essas comunidades. Por fim, reiterou 

que seguirá cumprindo seu papel de solicitar e cobrar ações em benefício da população, sempre mantendo o 

respeito entre os vereadores. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo parabenizou a Secretaria 

Municipal de Educação de Pedreiras, destacando que o município conquistou recentemente um reconhecimento 

ao alcançar nota 8 no Índice de Criança Alfabetizada (ICA). Informando que, esse resultado demonstra os avanços 

da educação municipal, que, de acordo com o vereador, passa por um processo de reconstrução desde 2021, com 

a gestão da prefeita Vanessa Maia e do secretário David Ximenez, trazendo melhorias na infraestrutura das 

escolas e valorização dos profissionais da educação. Também agradeceu ao Governo do Estado do Maranhão pelo 

envio de sete quilômetros de asfalto para o município, ressaltando que a conquista ocorreu a partir de solicitação 

do líder político Fred Maia, quando esteve como deputado estadual. Enfim, afirmou que Pedreiras vive um 

momento de crescimento e obras, tornando-se um verdadeiro “canteiro de obras”. Entre os exemplos citados, 

destacou a reforma do Mercado Central da Carne, obra que, segundo ele, não passava por melhorias desde sua 

construção em 1975. Afirmando que a reforma irá fortalecer o comércio local e contribuir para consolidar 

Pedreiras como a principal cidade do Médio Mearim. Por fim, agradeceu pela sessão produtiva e desejou bênçãos 

às famílias do município. Ao final das falas na tribuna, a presidente interina informou que esteve presente na 

sessão a ex-vereadora Katiane Leite. Enfim, comunicou que a ex-vereadora deixou um convite para ser 

compartilhado com todos os vereadores, pois a data do evento está próxima e poderia não haver tempo para que 

todos recebessem formalmente. Em seguida, autorizou a assistente de plenário para fazer a leitura do expediente. 

Foi feita a leitura do convite referente ao Formativo Regionalizado do Pacto pela Aprendizagem, iniciativa 

promovida pela Secretaria de Estado da Educação do Maranhão (SEDUC) em parceria com a União dos Dirigentes 
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Municipais de Educação (UNDIME). Na sequência, a Presidente interina, vereadora Waldirene do Lenoilson 

registrou uma fala de solidariedade à professora Glória, destacando que ela é conhecida há muitos anos e 

reconhecida por seu trabalho. Ao mesmo tempo, também foi reconhecido o trabalho do secretário municipal de 

Educação, David Ximenez, que vem se destacando no município de Pedreiras. Ressaltou que não se conhece 

exatamente o motivo do ocorrido entre as partes, mas manifestou esperança de que a situação seja resolvida. 

Também foram feitos elogios à prefeita Vanessa Maia, destacando seu trabalho à frente do município. Para 

encerrar lembrou que o mês de março, é o período dedicado às mulheres, ressaltando a importância da luta e da 

contribuição feminina para a sociedade. Por fim, não havendo mais inscritos a Presidente interina, encerrou o 

Grande Expediente, passando para as explicações pessoais. Em seguida franqueou a palavra aos vereadores que 

quisessem se manifestar.  Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, 

não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de 

Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 

será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 03 de 

março de 2026.  

 

 


